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Финансова стабилност

Бюджетът на Община Шумен за 2022 г., е в размер на 124 406 724 лева. Към 30 септември 2022 г. изпълнението на 
бюджета е в размер на 82 058 816 лв. Постъпилите местни приходи за периода са 27 240 875 лв., като от тях:

 Данъчни приходи – 10 672 303 лв. или 82.09 % от бюджетираните средства;

 Неданъчни приходи – 16 568 455 лв. или 86.87 % от предвидените средства. В това число са и събраните в размер на 6 597 737

лв. от такса „Битови отпадъци“, което е 101.50% изпълнение на плана.

Получените и предоставени трансфери за периода са в размер на 64 594 001 лв. или 73.71 % от планираните средства.
Те са разпределени, както следва:

 За държавно делегирани дейности (училища, детски градини, детски ясли, социални услуги и други) – 54 229 636 лв. или 74.93

% от плана за 2022 г.

 За местни дейности (обща изравнителна субсидия и субсидия за капиталови разходи, целеви субсидии за местни дейности) –

4 847 724 лв. или 81.66 % от плана за 2022 г.

Към 30 септември 2022 г. са направени разходи в размер на 82 058 816 лв., както следва:

 За държавно делегирани дейности – 55 860 259 лв.

 За местни дейности – 25 541 997 лв.

 За дофинансиране на държавни дейности с местни приходи – 656 560 лв. 

Събираемостта на данъчните вземания запазва устойчивост. При двата най-масови налога – данък върху недвижимите
имоти и данък върху превозните средства е достигнат среден процент на събираемост 79 % при 74,4 % за страната. 
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Мащабни инфраструктурни обекти

3

На финала е строителстовто на ПСПВ като част от peaлизaциятa нa интeгpиpaния пpoeĸт зa пoдoбpявaнe нa вoдния
ceĸтop нa тepитopията, oбcлyжвaнa oт BиK-Шyмeн. Очаква се да стартира и реконструкцията на довеждащия водопровод от язовир
„Тича“. В проекта е включена и подмяна на водопроводи и канализация в Шумен, като общата стойност е 126 564 455 лева.
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Приключи първият етап на проекта за реконструкция и реновиране на Спортния комплекс „Панайот
Волов“. С постановление на МС на Община Шумен бяха отпуснати 3 000 000 лв. за изграждане на тренировъчна
зала и тренировъчно игрище. Обектите са предоставени за управление на ОП „Общински жилища и имоти“ през
месец август тази година.
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Със средства, отпуснати от Министерството на младежта и спорта, беше извършен основен
ремонт на първи корпус от Спортния комплекс „Плиска“. През последните няколко години
общинската администрация извърши ремонт и укрепване на покривната конструкция, газификация и
подмяна на осветителните тела в залата. Вложените към момента средства от държавата и общината
за обновяване на съоръжението са в размер на над 1 200 000 лв.
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Активно се работи по обновяването на Летния театър и Общинския младежки дом. Двата проекта са част от
инвестиционната програма на общината и се реализират със средства по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020 г., кредит от
Фонда за градско развитие за Северна България и съфинансиране от общината на обща стойност близо 5 000 000 лв.
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Завърши изграждането на новия социален блок в кв. „Тракия“ по проекта „Изграждане на социалнижилища в гр.
Шумен“ по ОП „Региони в растеж 2014-2020 г.“ Строителството е за близо 3 000 000 лв. Сградата разполага с 51
апартамента, един от които е за хора в неравностойно положение. Всички жилища са обзаведени и оборудвани с
необходимите мебели и техника.
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Усилено се работи за покриване на река „Енчова“ и подобряване на техническата инфраструктура на
ул. „Марица“ в участъка от ул. „Васил Друмев“ до ул. „Софийско шосе“ гр. Шумен. Общата стойност на проекта
е 2 814 335 лв. Изграждат се и две допълнителни платна за движение на автомобилите, нов тротоар и велоалея,
като между тях и непосредствено до тях ще има оформени тревни площи, пейки и нови дървета. Започнаха и
строителните дейности за укрепване на коритото на река „Енчова“ в участъка от ул. „Васил Друмев“ до ул. „Ген.
Скобелев“. С отпуснатите от държавата 520 400 лв. лева там в момента се изграждат бетонни стени, които да
заздравят бреговете на реката и да запазят пътя от ерозия.
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Приключи строителството на кръговото кръстовище на път I-2, на довеждащата инфраструктура доИндустриалния
парк, както и ремонтът на съществуващото кръгово кръстовище на път I-7.Изградено е ново уличноLED осветление от изхода
на Шумен по бул. „Симеон Велики“ до новото кръстовище, като инвестицията е на стойност 1 114 000 лв., осигурени от
държавата.
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Пред завършване е ремонтът на надлеза по бул. „Ришки проход“ над железопътната линия София – Варна.
Община Шумен получи средства от МРРБ в размер на 700 000 лева за укрепване на съоръжението и преасфалтиране на
моста.
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В процес на изпълнение са процедурите по проекта за подобряване на енергийната ефективност на
училищните сгради в кв. Дивдядово и с. Мадара, по Програмата „Възобновяема енергия, енергийна ефективност,
енергийна сигурност“ на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021. Общата
стойност на безвъзмездната финансова помощ е 2 232 398 лв. Дейностите по проекта за енергийна ефективност
включва цялостен ремонт и топлоизолации на покривни конструкции, подмяна на дограма, външна
топлоизолация, ремонт на осветителните инсталации и подмяна на осветителните тела, цялостна подмяна на
отоплителните инсталации с нови, пожароизвестяване за двете училища.
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Ремонти на улици, междублокови пространства, територии за обществено ползване, 
паркинги и алеи. Обновяване на уличното осветление и модернизиране на 
светофарни уредби 
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26 улици в Шумен и кварталите на града са основно или частично ремонтирани със средства от общинския бюджет.
Обновени са 12 територии за обществено ползване, междублокови пространства, алеи и тротоари. Близо 3 000 000 лв. собствени
средства е вложила общинската администрация в обновяването на уличната мрежа в града през тази година.

Сега
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Започнаха ремонтните работи по панорамния път към Шуменското плато. Възстановени бяха отводнителните 
канавки, които отвеждат дъждовните води. Разчистени са свлечените земни и скални маси от ската, както и затлачените водостоци. 
Общината възложи изработването на геоложко проучване и изговяне на проект за укрепване на пътя. 
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Завърши подмяната на уличното осветление по бул. „Ришки проход“ от кръговото на ул. „Владайско
въстание“ до изхода от Шумен. Старите осветителни тела са подменени с по-ефективните и икономични LED-
лампи. Подменена е 4 303 м кабелна мрежа, монтирани са 77 нови електрически стълбове и 82 осветителни тела.
През последните две години изцяло обновено е уличното осветление от входа за Шумен при Пети километър, от
входа за града и по целия бул. „Симеон Велики“, ул. „Преслав“, части от ул. Съединение“, бул. „Мадара“, ул.
„Нанчо Попович“, ул. „Харалан Ангелов“, в кварталите „Боян Българанов“, „Тракия“, „Дивдядово“ и др.
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Строителни работи за близо 440 000 лева е извършило през тази година ОП „Строителство и
благоустройство“. Ремонти на фасади, покривни конструкции, кухненски помещения, циклене на паркет,
санитарни възли, подмяна на ел. инсталации и боядисване са само част от дейностите на предприятието през
годината.
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Интелигентна светофарна уредба за регулиране на движението по бул. „Симеон Велики“ беше изградена на
кръстовището до Томбул джамия. Тя включва системи за видеонаблюдение, за анализ на трафика и за дистанционно
наблюдение и управление с цел оптимизиране на пропускателната способност на кръстовището.
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С 55 000 лева целево финансиране от бюджета на общината беше възстановена работата на Водоснабдителната 
система: Дълбок сондаж „Черенча“ и Помпена станция – село Черенча. Готова е проектната документация и предстои 
подмяната на 180 метра уличен водопровод на ул. „Боян Българанов“ в село Царев брод. През 2023 година Община Шумен 
планира да финансира и да възложи проектиране, реконструкция или цялостна подмяна на съществуващите водопроводни 
мрежи в селата Черенча, Градище, Лозево, Друмево и Вехтово с цел преустановяване на режима на водоснабдяване и достигане 
на минимални нива на водните загуби.

Изготвени са проекти за реконструкция на дъждовната и на битовата канализация по ул. „Васил Априлов“, както и 
за реконструкция на уличен водопровод по ул. „Марица“ в Шумен.
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За по-чиста околна среда
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Подменени бяха 700 съдове за отпадъци в южния район на Шумен, включително в квартал „Дивдядово“ и селата на 
общината. От началото на месец юли тази година ОП „Чистота“ пое сметосъбирането и сметоизвозването на смесените твърди
битови отпадъци в целия град. Беше закупена сметосъбираща техника – три вариопреси и три бордови камиона, с които да се 
подобри работата по събиране на  растителните отпадъци от зелената система в гр. Шумен и от частните имоти, също така и за 
едрогабаритни отпадъци-мебели. Четири подземни контейнери, всеки с обем 3 куб.м. бяха поставени пилотно в различни части на 
града. 
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Община Шумен възложи провеждане на проучване за нагласите на домакинствата, които се отопляват
на дърва и въглища, за безплатна подмяна на топлоуреди на твърдо гориво с екологични алтернативи. Резултатите
ще покажат дали и при какви условия гражданите биха заменили отоплителните си устройства и с каква форма на
отопление, в съответствие с планираната процедура с работно заглавие „За по-чист въздух“ на Програмата
„Околна среда“ 2021-2027 г., по която Община Шумен е потенциален бенефициент.
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В 26-те села на общината и в три от кварталите на Шумен бяха изградени 31 нови площадки за съдове 
за строителни отпадъци от домакинствата. Още 5 контейнера са разположени в двора на бившето военно 
поделение „Дивизията“ в Шумен. Събраните количества се транспортират до площадка за оползотворяване на 
инертни строителни отпадъци. 
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14 нови контейнери за текстил и обувки бяха поставени в различни точки на града и кварталите наШумен.С тях
общият брой на съдовете вече е 19. От началото на тази година до месец октомври са събрани и предадени за
оползотворяване над 122 тона текстилни отпадъци, които се сортират и предават за последваща обработка. За сравнение през
миналата година събраните количества са били 69 тона.
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Завърши изграждането на Дневния център за подкрепа на хора с увреждания и техните семейства по ОП „Развитие на
човешките ресурси“. Подписаният договор е на стойност 915 365.39 лв. Центърът ще предостави качествена грижа за лица с тежки
множествени увреждания чрез интегрирани услуги, съобразени с индивидуалните потребности на лицата с увреждания, както и
подкрепа за техните семейства.

Грижа за най-уязвимите
Общи н а

Шум е н
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Общо 603 потребители от Шумен и селата на общината са подпомогнати към момента по проекта
„Патронажна грижа+ в община Шумен“. Дейностите се финансират от Европейския социален фонд на стойност
1 147 760 лв. 173 са лицата, които извършват социалните услуги по двете направления на проекта.
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700 души от общината получават ежедневно топъл обяд. Администрацията кандидатства за новия
програмен период по Програмата за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г., съфинансирана от
Европейския социален фонд плюс. От тях 540 души са от населените места в общината, а 160 души са от
Шумен. Храната се приготвя и доставя по домовете на нуждаещите се от външна фирма, с която Община
Шумен има сключен договор.
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Продължава работата на Центъра за ранно детско развитие по ОП “Развитие на човешките ресурси”. През 2022
година 74 деца от 0 до 7 години и 68 родители са получили професионални услуги за ранна интервенция на уврежданията
при деца, включително рехабилитация и консултиране, обучение и работа в дома.От началото на дейността през центъра са
преминали 427 деца и 302 родители. По проекта работят 13 служители назначени на трудов договор и със заповед на кмета
наОбщинаШумен.
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ОбщинаШумен продължава да работи по проекта „Приемиме 2015“,финансиран отОП „Развитие на човешките
ресурси“. Средствата за издръжка на децата, настанени в приемни семейства и за изплащане на възнагражденията на
професионалните приемни семейства се осигуряват от държавата. До началото на месец ноември 112 лица са подпомогнати
от общината със средства за лечение в размер на 35 000 лв. 12 двойки с репродуктивни проблеми са получили помощ от
общината, като общият размер е 14 000лв.

26

Общи н а

Шум е н



Click to edit Master title style

27

27

Въпреки трудните времена и пандемията не допуснахме да прекъсне нито една услуга или да спре 
работата на Домашния социален патронаж, Обществената трапезария, Дневните центрове за деца и лица с 
увреждания, Дома за стари хора. 
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Образование

28

Осигурена е необходимата финансова стабилност в сферата на образованието и всички образователни институции в общината ще 
приключат учебната година без недостиг на средства за издръжка и възнаграждения на работещите педагогически и 

непедагогически специалисти. 

Общият брой на учениците за учебната 2022/2023 е 8190. В средношколските общежития са настанени 242 ученици. 2 300 деца са
обхванати в различни извънкласни форми в Центровете за подкрепа на личностното развитие и Ученическата спортна школа.
Продължават дейностите по проекта „Социално-икономическа интеграция на уязвими групи в община Шумен“, който се
финансира по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“ и по ОП „Развитие на човешките ресурси“. В рамките на проекта
е разкрит Център за работа с общността, където с помощта на специалисти се предоставя подкрепа в ранна детска възраст за
интегриране в образователната система и мотивиране на децата да посещават ясла, детска градина или училище. 
Общинската администрация работи по изготвянето на технически проекти за изграждане на нови два корпуса с капацитет за 80 

деца в ДГ „Братя Грим“ и ДГ „Щурче“. Те ще бъдат построени със средства по Програмата за изграждане, пристрояване, 
надстрояване и реконструкция на детски ясли, детски градини и училища 2020-2022.

От началото на годината досега в училищата и детските градини на територията на община Шумен са извършени ремонтни
дейности в размер на близо 2 млн. лв., от които 1 607 523 са от МОН, а останалите средства са от бюджетите на училищата и на
ОП „Строителство и благоустройство“. 

Преходният остатък от 2 695 075 лв. за държавно делегирана дейност в сферата на образованието за 2021 година беше разпределен
за работа в детските градини и подготвителните групи, училищата, центровете за подкрепа на личностното развитие, за ресурсно
подпомагане на деца в неравностойно положение и др.

Осигурен е безплатен транспорт на 611 деца и ученици от селата на общината. От тази учебна година е осигурен и специализиран
превоз на ученици от Плиска, Каспичан и населените места Мадара, Косово и Марково, които учат в града и се налага да пътуват
всеки ден до Шумен. 

Допълнителната финансова подкрепа, която общината предостави за функционирането на маломерни и слети паралелки в 
общинските училища – ОУ „П.Волов“ в село Мадара и ОУ „В.Левски“ в село Градище – е в размер на 34 817 лв.

Общи н а

Шум е н
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Култура, младежки дейности и спорт
Общи н а

Шум е н

Започна реализацията на проект „Създаване и представяне на дигитално достъпно културно наследство на община
Шумен“. Проектът е финансиран по програмата „Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“ на Финансовия
механизъм на Европейското икономическо пространство 2014–2021 г. и е на стойност 684 211,37 лв. Ще бъдат дигитализирани
30 000 елемента на материалното движимо културно наследство на община Шумен, като дейностите по дигитализация се
извършват от Регионалната библиотека „Стилиян Чилингиров“, Регионалния исторически музей и Художествената галерия
„Елена Карамихайлова“.
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Театралният форум „Нова българска драма“ по традиция се проведе в дните, когато Шумен чества своя празник 
– 11 май. За участие в конкурсната програма бяха допуснати 16 спектакъла. 40 автори се включиха със свои текстове за 
театър в направлението „Авторски прочит“, от които журито селектира осем. 

30
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Националният студентски литературен
конкурс „Боян Пенев“ – най-старата у нас
литературна надпревара за академичната общност от
цялата страна се проведе в Шумен през месец май.
Близо 100 студенти от 21 български университета
участваха в тазгодишното издание на конкурса, който
се провежда със съдействието наОбщинаШумен.
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За 18-ти път Шумен беше домакин на Националния конкурс за изпълнение на унгарска и
българска литература. Конкурсът се организира от Община Шумен и Институт Лист София и се
провежда под патронажа на Министерството на културата на Република България.

От 25 до 27 март тази година в Шумен се проведоха XIV Национални
ученически театрални празници, които са включени в Националния календар на
Министерството на образованието и науката и на Националния дворец на децата.
Ученическите театрални празници на името на Тодор Колев нямат конкурсен характер и
са единственият по рода си театрален форум в България.

Общи н а

Шум е н
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За пета поредна година градът беше домакин на Националния пленер по фотография „Шумен-
познат и непознат“, като тази година всички кадри бяха заснети с дронове. 

Биенале по скулптура се проведе
в Природния парк „Шуменско плато“.
Националният пленер „Тракийски мотиви“
беше насочен към културно-историческото
наследство на траките по нашите земи.

Общи н а

Шум е н
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В началото на месец юни се състоя третото издание на
фолклорния фестивал „Шумла“. На зрителите беше предложена
разнообразна програма с основни акценти - представяне на
любителското творчество в областта на фолклора, изяви на
професионални фолклорни групи и съпътстваща кулинарна изложба.
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Националната научна конференция по история, археология и културен туризъм 
„Пътуване към България“ в памет на проф. д.и.н. Иван Йорданов се проведе през месец май в 
Регионалния исторически музей – гр. Шумен. Организатори на научния форум са Община 
Шумен, ШУ „Епископ Константин Преславски“ и Археологически музей във Велики Преслав. 

В Националния конкурс „Мадарският конник – символ на
историческото минало и европейското бъдеще на България“ участваха деца от
цялата страна с 261 творби. Конкурсът дава възможност на учениците чрез
личното си творчество да изразят отношението си към историческата памет и
да покажат как миналото и настоящето провокират тяхното въображение,
чувството им за принадлежност и идентичност.

Общи н а
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XVIНационален танцов фестивал „Магията на танца“ се проведе през месец юни 2022 г. 23 танцови формации от цялата страна
участваха в него, а целта на фестивала е да популяризира младежкото любителско танцово творчество.Организатор еОбщинският младежки
дом.

35

Шумен беше домакин и на Националния конкурс за млади изпълнители
на популярна песен „Съзвездие“, чиято цел е да стимулира и поощрява таланта на
деца, които се занимават с вокално-изпълнителска дейност.

Общи н а

Шум е нБлизо 800 деца и ученици взеха участие в седмото издание на Националния конкурс „Децата на България
пеят, танцуват, рисуват“. Младите таланти имаха възможност да се изявят в три раздела – музика, визуални
изкуства и надиграване.



Click to edit Master title style

36

36

На 27 и 28 май в града се проведе фестивала „Ritual Gatherings“.  В рамките на 2 дни бяха проведени
лекции и дискусии по културно предприемачество, насочени към професионалисти в културната сфера, а във
втория ден бяха организирани отворена за всички дневна артистична програма и парти с гост диджей. За
локация на артистичната програма бе избран Мемориалният комплекс „Създатели на българската държава“. 

През 2022 г. се проведоха две сесии за финансиране на младежки проекти. Кандидатстваха 35 младежки 
организации и неформални групи и бяха одобрени  25 проекта на обща стойност 55 000 лв. С още 60 000 лева от фонд 
„Култура“ общината подпомогна реализацията на други 64 проекта в областта на културата.

Общи н а
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За четвърта поредна година Шумен беше домакин на държавното първенство по масов спорт „Гимнастрада“. 
700 гимнастички от цялата страна взеха участие в тазгодишното издание на състезанието, което е включено в държавния 
спортен календар на Българската федерация по художествена гимнастика. 

37
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Отбелязахме 100 години баскетбол в Шумен. На
тържеството, което се проведе в зала „Арена Шумен“, се събраха
много ветерани, треньори, състезатели, дейци на баскетбола и
представители на спортната общественост в града, за да отдадат
своето уважение и почит към хората, допринесли за развитието на
баскетболната игра в Шумен. Със специални награди за техния
принос и постижения бяха отличени заслужили деятели, спонсори
и млади спортисти от школата на БК „Шумен“. На събитието
присъства и президентът на Българската федерация по баскетбол
Георги Глушков.
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Дублиращият отбор на баскетболен клуб „Шумен“ спечели сребърните медали от
първенството в Българската баскетболна лига А група и така завърши на второ място в шампионата през
този сезон. Това е едно от най-добрите класирания на шуменския клуб до момента във втория ешалон на
българския баскетбол.

За втора поредна година мъжкият хандбален отбор
„Шумен 61“ триумфира с титлата в националното хандбално
първенство. Шуменските състезатели спечелиха двата двубоя от
финалния плейоф и заслужено станаха отново шампиони на
България.

Общи н а
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24 медала и купата в отборното
класиране спечелиха състезателите от
спортния клуб „Шуменска крепост“ от
Държавното първенство по кикбокс в стил
„лоу кик“. Състезанието се проведе през
месец март в зала „Арена Шумен“.
Шуменските кикбоксьори продължават да
постигат множество успехи в страната и
чужбина.

40
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Шумен отново беше
домакин на автомобилното състезание
„Мемориал Валерий Великов“. 53-ма
пилоти взеха участие в 21-вото
издание на надпреварата, която е
втори кръг от Националния
шампионат по планинско изкачване.
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Мажоретките от шуменския спортен клуб „Ритмик“, които са
част от националния отбор на България, се завърнаха с три бронзови
медала от Европейското първенство за мажоретки, което се проведе в
Италия. Шуменските момичета завоюваха отличията в категория
„традиционни помпони“ при отборите до 14 години, над 14 години и в
категория „батонфлаг“ при съставите до 14 години.

41
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Над 120 състезатели от цяла България и
чужбина взеха участие в осмото издание на
Националната индивидуална купа за мъже по
ускорен шах и блиц – Мемориал „Стоян Иванов“. За
втора поредна година партиите на първите шест
дъски в турнира по ускорен шах бяха излъчвани на
живо в интернет. В състезанието се включиха седем
гросмайстори, което е рекорд за всички издания на
мемориала.
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След двугодишно прекъсване заради пандемията от
COVID-19 през месец септември отново се проведе масовият крос
„Шумен бяга“. Стотици шуменци, деца и ученици пробягаха трасето
по бул. „Славянски“ в участъка от Паметника на свободата до
кръговото кръстовище на пл. „България“. Кросът няма състезателен
характер, целта беше участниците да покажат своята активност и
спортен дух.

42
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Увеличeният брой на електронните услуги – 48, по-лесният и по-бърз достъп на гражданите и бизнеса до 
административни услуги, включително и през интернет страницата на общината я нареждат на 12 позиция в класацията на 
общините в годишния рейтинг за активна прозрачност на институциите в България и на 13-та позиция в общата класация на 
всички оценявани институции. Резултатите са от изследване на Програмата за достъп до информация, която оценява интернет 
страниците на 563 административни структури на изпълнителната власт на централно, териториално и местно ниво, 
публичноправни субекти и независими органи на власт.

Продължава дигитализацията на семейните регистри на населението на Шумен. Данните от хартиените носители за 
периода от 1920 до 1958 година са въведени в електронна система, която осигурява  възможност за по-лесен и по-бърз достъп 
до информация през интернет както за гражданите, така и за служителите, които ги обслужват. 
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Администрация
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По-добрите условия за обслужване на гражданите и за работа в администрацията са важно условие
за удовлетвореността както на хората, които получават услуги, така и на служителите, които ежедневно
упражняват трудовите си задължения в Общината. През последните години бяха реновирани Общинската
данъчна служба, Центърът на информация и услуги, зала 203 и зала 304, сервизните помещения на трите етажа,
източния вход към сградата и др. И през 2022 година продължават ремонтните дейности по обновяване и
преоборудване на кабинетите на служителите, които доскоро работеха на бюра от 50-те години на миналия век.
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